








НОМ
Основы информационных систем и технологий
(тесты)


1. Одной из частей аналитической машины Ч.Бэббиджа был блок хранения исходных промежуточных данных и результатов вычислений, этот блок Бэбидж называл складом. Какое название можно дать этому блоку руководствуясь современной терминологией?
a. оперативная память
b. арифметическое устройство
c. устройство управления
d. устройство ввода/вывода
Ответ: а.
2. Набор микросхем, предназначенных для временного хранения данных, когда компьютер включен. Какая из перечисленных аббревиатур соответствует этому определению?
a. ПК
b. ОЗУ
c. ПЗУ
d. ОС
Ответ: b.
3. Основная микросхема компьютера, в которой проводятся все вычисления. Подберите термин, который подходит к этому определению.
a. Материнская плата
b. Системный блок
c. Оперативная память 
d. Процессор
Ответ: d.
4. Основное устройство компьютера для долговременного хранения больших объемов данных и программ. Какому термину подходит это определение?
a. Жесткий диск
b. Оперативная память
c. Дисковод
d. Материнская плата
Ответ: a.
5. Выделение последовательной группы объектов: щелкнуть первый объект; нажать и удерживать клавишу ______; щелкнуть последний объект.
a. Caps Lock
b. Alt
c. Shift
d. Ctrl
Ответ: c.
6. Выделение разрозненной группы объектов: нажать и удерживать клавишу _______; щелкнуть объект; повторить предыдущий пункт для всех нужных объектов.
a. Caps Lock
b. Alt
c. Shift
d. Ctrl
Ответ: d.
7. Копирование и перенос данных в компьютере происходит с помощью посредника – _______. При копировании объекты из источника помещаются в _______, а затем из него извлекаются в приемник. Выберите пропущенное слово.
a. Буфер обмена
b. Ящик обмена
c. Склад
d. Файл
Ответ: a.
8.  1 Кбайт равен…байт.
a. 10
b. 24
c. 1000
d. 1024
Ответ: d.
9. В ОС Windows рядом с именем файла ставится значок, обозначающий тип файла (графический эквивалент расширения). Какой из перечисленных значков соответствует архивному файлу?
a. [image: ]
b. [image: ]
c. [image: ]
d. [image: ]
Ответ: c.
10. В ОС Windows рядом с именем файла ставится значок, обозначающий тип файла (графический эквивалент расширения). Какой из перечисленных значков соответствует файлу, обрабатываемому с помощью редактора MS Word?
a. [image: ]
b. [image: ]
c. [image: ]
d. [image: ]
Ответ: a.
11. MS Access предлагает использовать для ключевых полей специальный тип данных – ________, при использовании которого для ключевого поля, Access автоматически будет заполнять его уникальным числом.
a. Логический
b. Счетчик
c. Числовой
d. Дата/время
Ответ: b.
12. В ОС Windows рядом с именем файла ставится значок, обозначающий тип файла (графический эквивалент расширения). Какой из перечисленных значков соответствует файлу, обрабатываемому с помощью приложения MS Excel?
e. [image: ]
f. [image: ]
g. [image: ]
h. [image: ]
Ответ: d.
13. Расширение показывает, какого рода информация хранится в файле. Какое расширение соответствует файлу редактора Word?
a. *.txt
b. *.xls
c. *.com
d. *.doc
Ответ: d.
14. Расширение показывает, какого рода информация хранится в файле. Какое расширение соответствует приложению построения таблиц Excel?
a. *.exe
b. *.xls
c. *.com
d. *.doc
Ответ: b.
15. Расширение показывает, какого рода информация хранится в файле. Какое расширение соответствует архивному файлу?
e. *.exe
f. *.rar
g. *.com
h. *.doc
Ответ: b.
16. Расширение показывает, какого рода информация хранится в файле. Какое расширение соответствует файлу, запускающему программу?
i. *.exe
j. *.xls
k. *.rar
l. *.doc
Ответ: a.
17. Какое из перечисленных ниже периферийных устройств не относится к устройствам вывода информации?
a. Монитор
b. Принтер
c. Проектор
d. Сканер
Ответ:d.
18. Какое из перечисленных ниже периферийных устройств не относится к устройствам ввода информации?
a. Клавиатура
b. Камера
c. Колонки
d. Сканер
Ответ: c.
19. Какой из способов объединения жестких дисков называется «зеркальные диски»?
a. RAID 1
b. RAID 2
c. RAID 3
d. RAID 4
Ответ: a.
20. Программа, управляющая конкретной моделью внешнего устройства и учитывающая все его особенности, обычно называется ______ этого устройства. Выберите пропущенное слово.
a. Устройство ввода/вывода
b. Драйвер
c. Интерфейс
d. Процессор
Ответ: b.
21. Что из перечисленного не входит в системное программное обеспечение?
a. Прикладные программы
b. Пользовательское окружение
c. Ядро операционной системы
d. Встроенное программное обеспечение
Ответ: a.
22. Переход между ячейками таблицы можно выполнять с помощью клавиши ______.
a. Caps Lock
b. Alt
c. Tab
d. Ctrl
Ответ: c.
23. Данные попавшие в некоторые регистры процессора, рассматриваются не как данные, а как _________, управляющие обработкой данных в других регистрах.
a. знаки
b. строки
c. команды
d. слоты
Ответ: c.
24. Какую комбинацию клавиш на клавиатуре необходимо нажать, чтобы скопировать выделенный объект?
a. Ctrl+Z
b. Ctrl+X
c. Ctrl+C
d. Ctrl+V
Ответ: c.
25. Какую комбинацию клавиш на клавиатуре необходимо нажать, чтобы вставить объект из буфера обмена?
a. Ctrl+Z
b. Ctrl+X
c. Ctrl+C
d. Ctrl+V
Ответ: d.
26. Какую комбинацию клавиш на клавиатуре необходимо нажать, чтобы вырезать выделенный объект из текста и поместить его в буфер обмена?
a. Ctrl+Z
b. Ctrl+X
c. Ctrl+C
d. Ctrl+V
Ответ: b.
27. Microsoft Excel – это офисное приложение…
a. обработки текстов
b. построения презентаций
c. построения таблиц
d. управления базами данных
Ответ: c.
28. Microsoft Word – это офисное приложение…
e. обработки текстов
f. построения презентаций
g. построения таблиц
h. управления базами данных
Ответ: c.
29. Microsoft Access – это офисное приложение…
i. обработки текстов
j. построения презентаций
k. построения таблиц
l. управления базами данных
Ответ: c.
30. Графическое наглядное представление числовых данных в MS Excel, называется ________.
a. Рисунок
b. Диаграмма
c. Схема
d. Таблица
Ответ: b.
31. Microsoft PowerPoint – это офисное приложение…
a. обработки текстов
b. построения презентаций
c. построения таблиц
d. управления базами данных
Ответ: b.
32. Адрес ячейки в Microsoft Excel состоит из ______.
a. имени столбца и номера строки
b. номера столбца и имени строки
c. именем столбца
d. именем строки
Ответ: a.
33. Какой знак необходимо ввести в ячейку для создания формулы?
a. &
b. $
c. @
d. =
Ответ: d.
34. Какой знак необходимо добавить к адресу ячейки, чтобы превратить его в абсолютную ссылку?
a. &
b. $
c. @
d. =
35. Какую клавишу н6еобходимо нажать, чтобы Excel автоматически преобразовал ссылку в абсолютную?
a. F1
b. F2
c. F3
d. F4
Ответ: d.
36. При использовании, какого способа создания форм появляется пустое окно формы, которое необходимо заполнить элементами управления? 
a. С использованием Мастера форм
b. С использованием Конструктора
c. Создание автоформ
d. Все перечисленные выше способы
Ответ: b.
37. ________ - основная плата персонального компьютера, на которой размещаются: процессор, шины, оперативная память, постоянное запоминающее устройство, микропроцессорный пакет, разъемы для подключения дополнительных устройств.
a. Материнская плата
b. Системный блок
c. Оперативная память 
d. Процессор
Ответ: a.
38. ________ - набор проводников, по которым происходит обмен сигналами между внутренними устройствами компьютера.
a. Шина
b. ПЗУ
c. Чипсет
d. Слот
Ответ: а.
39. Микросхема, предназначенная для длительного хранения данных, в том числе и когда компьютер выключен. Какая из перечисленных аббревиатур соответствует этому определению?
a. ПК
b. ОЗУ
c. ПЗУ
d. ОС
Ответ: c.
40. _______ - набор микросхем, управляющих работой внутренних устройств компьютера и определяющих функциональные возможности материнской платы.
a. Шина
b. ПЗУ
c. Чипсет
d. Слот
Ответ: c.
41. _______ - разъемы для подключения дополнительных устройств.
a. Шина
b. ПЗУ
c. Чипсет
d. Слот
Ответ: d.
42. Конструктивно процессор состоит из ячеек, в которых данные могут не только храниться, но и изменяться. Внутренние ячейки процессора называют ________.
a. кулерами
b. регистрами
c. командами
d. слотами
Ответ: b.
43. По этой шине происходит копирование данных из оперативной памяти в регистр процессора и обратно.
a. шина данных 
b. адресная шина
c. командная шина
d. шина питания
Ответ: a.
44. Шина, указывающая на одну из ячеек оперативной памяти, к которой и подключается процессор для копирования данных из ячейки в один из своих регистров, называется ________.
a. шина данных 
b. адресная шина
c. командная шина
d. шина питания
Ответ: b.
45. По этой шине команды в виде байтов из области хранения программ в оперативной памяти поступают в процессор.
a. шина данных 
b. адресная шина
c. командная шина
d. шина питания
Ответ: c.
46. Принцип не полной совместимости процессоров, при котором каждый новый процессор понимает все команды своих предшественников, но не наоборот, называется _____. Благодаря такой совместимости на современном компьютере можно выполнить любые программы для любого из предшествующих компьютеров, принадлежащих той же аппаратной платформе. 
a. Последовательный
b. Параллельный 
c. Сверху-вниз
d. Снизу-вверх
Ответ: c.
47. Массив кристаллических ячеек, способных хранить данные. Подберите термин, который подходит к этому определению.
a. Материнская плата
b. Системный блок
c. Оперативная память 
d. Процессор
Ответ: c.
48. Какой из типов ОП требует постоянной подзарядки (регенерации ячеек осуществляется несколько десятков раз в секунду), во избежание утраты данных, хранящихся в ОП?
a. Динамическая память
b. Статическая память
c. Расширенная память
d. Дополнительная память
Ответ: a.
49. Набор записей, формирующийся на основе нескольких таблиц и включающий в себя поля и записи, отобранные в соответствии с заданными правилами отбора, называется _______.
a. Отчет
b. Набор
c. Запрос
d. Форма
Ответ: c.
50. Ячейки этого типа памяти можно представить как электронные микроэлементы – триггеры, в которых хранится не заряд, а состояние (включен/выключен). Поэтому этот тип памяти обеспечивает более высокое быстродействие, хотя он сложнее и дороже.
a. Динамическая память
b. Статическая память
c. Расширенная память
d. Дополнительная память
Ответ: b.
51. Микросхемы этого типа памяти используют в качестве основной ОП компьютера.
a. Динамическая память
b. Статическая память
c. Расширенная память
d. Дополнительная память
Ответ: a.
52. Микросхемы _________ используются в качестве вспомогательной (Кэш-памяти), предназначенной для оптимизации работы компьютера
a. Динамической памяти
b. Статической памяти
c. Расширенной памяти
d. Дополнительной памяти
Ответ: b.
53. В момент включения компьютера в его ОП есть:
a. Данные
b. Программы
c. Данные и программы
d. Ничего нет
Ответ: d.
54. Основное назначение программ этого пакета состоит в том, чтобы обеспечить начальную загрузку компьютера и последующий запуск операционной системы, а также проверить состав и работоспособность компьютерной системы и обеспечить взаимодействие с клавиатурой, монитором и жестким диском.
a. BIOS
b. ОС
c. Драйвера
d. Утилиты
Ответ: a.
55. Устройство, интегрированное в системную плату (либо выделенное в качестве самостоятельной компоненты платы расширения), главной функцией которого является преобразование полученной от центрального процессора информации и команд в формат, который воспринимается электроникой для создания изображения на экране.
a. Жесткий диск
b. Видеоадаптер
c. Дисковод
d. Материнская плата
Ответ: b.
56. Специальное аппаратно-логическое устройство, осуществляющее управление работой жесткого диска называется _______.
a. Контроллер 
b. Головка 
c. Дисковод
d. Адаптер
Ответ: a.
57. Нажатие, какой из кнопок управления окном убирает окно с экрана в панель задач, причем программа продолжает работать?
a. [image: ]
b. [image: ]
c. [image: ]
d. [image: ]
Ответ: b.
58. Запрос, который отбирает по определенным критериям, условиям отбора записи в таблицах, называется _______.
a. Запрос на выборку
b. Запрос на изменение
c. Запрос на редактирование
d. Запрос на дополнение
Ответ: a.
59. Запрос на изменение – запрос, который ______.
a. кроме отбора записей может изменять записи в таблицах.
b. кроме отбора записей он может создавать новые записи
c. кроме отбора записей он может создавать или удалась таблицы
d. выполняет все выше перечисленное
Ответ: d.
60. Инструмент, предназначенный для удобного введения и редактирования записей таблиц, с помощью которого можно оформить данные так, как необходимо (например, на экране можно поместить несколько десятков записей одновременно), называется ______.
a. Запрос
b. Форма
c. Набор
d. Отчет
Ответ: b.
61. Значение _______ поля должно быть уникальным для каждой записи, чтобы всегда можно было отличить записи друг от друга.
a. Поле ввода
b. Ключевое поле
c. Поле условия
d. Поле фильтра
Ответ: b.
62. Характеристика поля, определяющая какие данные могут сохраняться в поле, называется _______. 
a. Тип данных
b. Размер
c. Маска ввода 
d. Условие
Ответ: a.
63. Формат, состоящий из постоянных символов (таких как скобки, точки или дефисы) и специальных символов, указывающих, в какие позиции, в каком количестве и какого типа данные могут быть введены, называется ______.
a. Тип данных
b. Размер
c. Маска ввода 
d. Условие
Ответ: c.
64. Если определенные данные отсутствуют или не существуют, в MS Access можно ввести пустое значение. Как оно обозначается: NULL или ""?
a. NULL
b. ""
c. Подходят оба варианта
d. Оба варианта не подходят
Ответ: с.
65. Можно ли использовать в качестве первичного ключа таблица два или более поля?
a. Можно
b. Можно, но может возникнуть ошибка
c. Можно, но вызывает не соблюдение уникальности
d. Нельзя
Ответ: a.
66.  Существует ли возможность в MS Excel при добавлении нового столбца в таблицу не создавать новую диаграмму, а добавить данные в старую?
a. Да, это можно сделать в любом случае
b. Да, если диаграмма строится по нескольким рядам данных
c. Да, если диаграмма строится по одному рядам данных
d. Нет, не существует
Ответ: b.
67. Будет ли изменяться диаграмма при изменениях в таблице, связанной с ней?
a. Да, автоматически
b. Да, но только частично
c. Да, но только после сохранения
d. Нет
Ответ: a.
68. Будет ли Excel корректировать формулу (изменять адреса ячеек) при ее распространении, если формула создана путем прямого указания ячеек, из которых берутся значения?
a. Да, автоматически
b. Да, но только если формула создана с помощью Мастера формул
c. Да, но только после сохранения
d. Нет
Ответ: a.
69. Внизу окна Excel расположены закладки с именами рабочих листов и выделена закладка текущего рабочего листа. Можно ли изменить количество рабочих листов при создании новой книги? 
a. Да, через Панель управления
b. Да, через вкладку ленты Файл
c. Да, программа автоматически перед открытием спрашивает, какое количество листов необходимо создать
d.  Нет
Ответ: b. 
70. Каким из перечисленных способов в MS Excel можно перейти в окно Формат ячеек: через контекстное меню или через закладку Главная?
a. Подходят оба способа
b. Только через контекстное меню
c. Только с помощью закладки Главная
d. Оба способа не подходят
Ответ: a.
71. В каком из перечисленных окон в MS Excel определяются все параметры символов в ячейке (шрифт, начертание, размер, цвет)?
a. Параметры страницы
b. Формат ячеек
c. Настройка
d. Мастер функций
Ответ: b.
72. В каком из перечисленных окон в MS Excel можно задать режим переноса по словам, автоподбора ширины и/или объединения ячеек?
a. Параметры страницы
b. Формат ячеек
c. Настройка
d. Мастер функций
Ответ: b.
73. Какой из перечисленных адресов будет адресом объединенной ячейки при объединении ячеек и по горизонтали, и по вертикали?
a. адрес верхней левой ячейки из объединенных
b. адрес верхней правой ячейки из объединенных
c. адрес нижней левой ячейки из объединенных
d. адрес нижней правой ячейки из объединенных.
Ответ: a.
74. Какой из перечисленных объектов можно добавлять на слайды в презентации MS PowerPoint?
a. Рисунок
b. Таблица
c. Нумерация
d. Все перечисленные
Ответ: d.
75. В программе MS PowerPoint существует несколько режимов представления рабочей области, в какой их перечисленных режимов нельзя перейти при помощи кнопок в правом нижнем углу?
a. Обычный 
b. Режим структуры 
c. Показ слайдов 
d. Сортировщик слайдов 
Ответ: b.
76. По умолчанию, все параметры страниц и колонтитулов применяются к _______ в целом. 
a. Разделу
b. Абзацу
c. Странице
d. Документу
Ответ: d.
77. Как добавить автоматическую нумерацию страниц в документе Word?
a. На вкладке Вставка в группе Текст нажать кнопку Строка подписи
b. На вкладке Разметка страницы в группе Параметры страницы нажать кнопку Номера строк
c. На вкладке Вставка в группе Колонтитулы выбрать команду Номер страницы
d. Применить команду Показать все свойства в пункте Сведения в меню Файл
Ответ: c.
78. Как изменить ширину полей на странице Word?
a. Воспользоваться сочетанием клавиш CTRL+E
b. На вкладке Вставка в группе Текст выбрать команду Экспресс-блоки, а затем команду Поле
c. Выбрать вкладку Разметка страницы и в группе Параметры страницы нажать кнопку Поля
d. Выбрать команду Поле в пункте Сведения в меню Файл
Ответ: с.
79. С помощью какой команды вызывается представление Microsoft Office Backstage?
a. С помощью сочетания клавиш ALT+F11
b. С помощью кнопки Файл
c. С помощью кнопки Microsoft Office
d. С помощью меню Вид
Ответ: b.
80. Что отображается в Word 2010 после вызова представления Microsoft Office Backstage?
a. Панель выбора стилей документа
b. Элементы: Открыть, Сохранить и Печать, а также новая вкладка Сохранить и отправить
c. Такое представление отсутствует в Word 2010
d. Группы: Темы, Параметры страницы, Фон страницы, Абзац, Упорядочить
Ответ: b.
81. Как свернуть ленту в приложениях Office 2010?
a. Нажать кнопку Свернуть ленту, расположенную в верхнем правом углу окна программы
b. Щелкнуть ленту правой кнопкой мыши и выбрать пункт Свернуть ленту
c. С помощью варианта 1), 2) или с помощью сочетания клавиш CTRL+F1
d. Это невозможно. Лента является неизменяемым элементом Office 2010.
Ответ: c.
82. Как автоматически найти различия между двумя документами Word?
a. На вкладке Вид в группе Окно щелкнуть элемент Рядом. 
b. На вкладке Файл открыть раздел Сведения и воспользоваться разделом Подготовить к общему доступу
c. На вкладке Рецензирование в группе Сравнить щелкнуть элемент Сравнить и нажать кнопку Сравнение двух версий документа (юридическое примечание). 
d. На вкладке Рецензирование в группе Запись исправлений выбрать пункт Журнал версий
Ответ: c.
83. Каким образом можно перевести формат документа Word 2010 (.docx) в документ 97-2003 (.doc)?
a. С помощью команды Исправления на вкладке Рецензирование в группе Запись исправлений
b. С помощью команды Управление версиями в пункте Сведения в меню Файл
c. Использовать команду Сохранить как в меню Файл и в списке Тип файла выбрать пункт Документ Word 97-2003 (.doc)
d. Переименовать файл, заменив расширение на *.doc
Ответ: c.
84. Как удалить всю таблицу в Word?
a. Выделить всю таблицу и нажать клавишу BACKSPACE
b. Поставить курсор внутрь таблицы, а затем на вкладке Макет выбрать группу Строки и столбцы, выбрать элемент Удалить таблицу и нажать кнопку Удалить
c. С помощью любого из вариантов а) или b)
d. Выделить всю таблицу и нажать клавишу DEL
Ответ: с.
85. Как быстро подсчитать сумму значений таблицы в ячейке B8?
a. Щелкнуть ячейку под столбцом чисел. Нажать клавиши CTRL + S+U+M
b. В меню Данные в группе Структура выбрать команду Промежуточные итоги
c. Подсчитать число на калькуляторе и ввести верное число в ячейку B8
d. Щелкнуть ячейку под столбцом чисел (B8). На вкладке Главная в группе Редактирование нажать кнопку Автосумма, затем нажать клавишу ВВОД
Ответ: d.
86. Как изменить тип имеющейся диаграммы в Excel 2010, например, с круговой на гистограмму?
a. Щелкнуть диаграмму, чтобы отобразить ленту Работа с диаграммами. На вкладке Конструктор в группе Тип щелкнуть элемент Изменить тип диаграммы и выбрать нужный тип диаграммы
b. Это невозможно. Необходимо создать новую диаграмму требуемого типа
c. Щелкнуть диаграмму правой кнопкой мыши и выбрать команду Восстановить форматирование стиля
d. На вкладке Данные в группе Структура нажать кнопку Группировать и выбрать соответствующую команду
Ответ: a.
87. Какой результат и в какой ячейке даст следующая формула после нажатия клавиши ВВОД?
[image: ]
a. Получим результат 17 в ячейке E4
b. Получим результат 30 в ячейке D2
c. Получим в результате текст 15*2 в ячейке D2
d. Текущий файл Excel 2010 будет закрыт
Ответ: b.
88. Что нужно для просмотра файлов Excel 2010 в Excel 2003?
a. Нужно иметь в компьютере обе программы — Excel 2003 и Excel 2010
b. Нельзя просматривать файлы версии 2010 в версии 2003
c. Ничего не нужно делать. Просто открыть файлы
d. Нужно загрузить с сайта Майкрософт и установить бесплатные конвертеры, например пакет совместимости с форматами файлов Microsoft Office 2007 для программ Word, Excel и PowerPoint
Ответ: b.
89. Как добавить видеофайл в презентацию PowerPoint 2010?
a. Нажать клавиши CTRL+O
b. Никак. Обработка видео в PowerPoint 2010 не поддерживается
c. На вкладке Вставка в группе Мультимедиа щелкнуть стрелку рядом с меню Видео, выбрать пункт Видео из файла и выбрать соответствующий файл 
d. В меню Файл выбрать команду Открыть, выбрать пункт Все файлы (*.*) и добавить необходимый файл
Ответ: c.
90. Как установить время эффекта перехода между слайдами в презентации PowerPoint?
a. На вкладке Вставка в группе Ссылки нажать кнопку Действие и выбрать соответствующий параметр
b. На вкладке Переходы в группе Переход к этому слайду нажать кнопку Параметры эффектов и выбрать нужный параметр
c. Время переходов устанавливается автоматически, и его нельзя изменять
d. На вкладке Переходы в группе Время показа слайдов в поле Длительность ввести нужное количество секунд
Ответ: d.



[bookmark: _Toc309734182]Список литературы
1. Багриновский К.А., Хрусталев Е.Ю. Новые информационные технологии М.: “ЭКО”. 1996 г.
2. Гордеев А.В. Операционные системы. Учебник для вузов. 2-е изд. СПб.: Питер, 2004. — 416 с
3. Каpатыгин С. М. Базы данных: пpостейшие сpедства обpаботки инфоpмации; системы упpавления базами данных.: ABF, 1995.
4. Керри Н. Праг и Майкл Р. Ирвин. Microsoft Access 2000. Библия пользователя.
5. Криницкий Н.А., Миронов Г.А., Фролов Г.Д. / Под редакцией А.А. Дороницина. – М.: Наука,1982. -384с
6. Олифер В.Г., Олифер Н.А. Сетевые операционные системы. Учебник для ВУЗов. Питер, 2003.
7. Пресняков Н.И., Куликова Е.Н. «I know!». Полная версия. АСС-бюро.
8. Шнитман В. Информационно-аналитические материалы «Центра Информационных Технологий», 1996 г.
9. http://ru.wikipedia.org/wiki/
10. http://www.microsoft.com/ru-ru/default.aspx
11. http://www.lessons-tva.info/

[bookmark: _GoBack]
image5.png




image6.png




image7.png




image8.png




image9.png




image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




